

学习贯彻党的二十大精神

舞钢市举行“强国复兴有我”知识竞赛

本报讯(记者杨德坤)6月29日下午,舞钢市“强国复兴有我”学习贯彻党的二十大精神知识竞赛在舞钢市融媒体中心举行。本次知识竞赛主要围绕党的二十大精神、《中国共产党章程》的相关内容设定,共设个人必答题、团队必答题、抢答题、风险题4个比赛环节。在必答题环节,各队参赛选手准备充分、应答沉着,展现出扎实的素养;在抢答题环节,选手们眼疾手快、配合默契,充分展示深厚的知识积累和灵活的答题技巧;在风险题环节,选手们敢于挑战、大胆一搏,将比赛推向高潮。比赛过程中,选手们自信、踊跃作答,在紧张激烈的比赛中赛出水平、赛出风格。最终,经过紧张激烈的角逐,舞钢市市场监督管理局代表队从各县(镇、街道)、各市直机关单位组成的10余支代表队中脱颖而出,获得一等奖。本次活动展示了干部职工积极向上的良好精神风貌,达到了“以赛促学、以赛促用、学以致用”的目的。

为高考志愿填报提供免费报考政策咨询

本报讯(记者杨德坤 通讯员李青叶)6月29日上午,舞钢市招生事务服务中心大厅内人头攒动,前来咨询报考的学生及家长络绎不绝。为更好地服务考生及家长,为学生填报志愿提供科学指导,舞钢市招生事务服务中心组建了7支

精干的报考服务团队,为考生及家长提供全方位报考政策咨询。“招生事务服务中心将全力以赴为考生及家长免费提供报考政策咨询,力争把经历3年疫情的这届学子送入理想的高等学府。”该市招生事务服务中心主任刘国文说。

军分区民兵防汛综合演练在石漫滩水库举行

本报讯(记者杨德坤)6月30日上午,军分区2023年民兵防汛综合演练在石漫滩水库举行。本次演练采用情景设想的形式:进入6月份以来,淮河流域普降特大暴雨,石漫滩水库上游3天累计降水量超过600毫米,导致水库一处堤坝出现管涌险情,堤坝存在坍塌风险,有部分群众落水。平顶山军分区闻讯后立即启动应急救援预案,对落水人员展开搜救。此次演练分设处置管涌、加固堤坝、近岸救援和离岸救援4个科目,随着指挥员命令下达,平顶山市的防汛救援队伍和舞钢市民兵应急排迅速进入设定位置,处置管涌分队采取反滤围井、反滤铺盖、透水压渗等方法迅速开展处置;加固堤坝分队采取打桩护堤的方法操作打桩机迅速打入桩桩;近岸救援分队采取无人机空中侦察、冲锋舟水面搜救、人员救护等方法迅速展开救援行动;离岸救援分队则出动冲锋舟根据水面状况采取纵队、三角队、横队、环形队等方式准确、及时地对“落水者”实施救援。经过50分钟的综合演练,各个科目均在既定时间内圆满完成,防汛救援演练取得预期效果。演练指挥部负责同志强调,要充分认清做好防汛抗旱工作的重要性和必要性,使广大官兵牢固树立防大汛、抢大险、救大灾的思想,牢固树立防汛抗洪当先锋、打头阵的意识,努力在抢险救灾中发挥“拳头”和突击队作用。

在防汛备汛过程中,该市各地进一步健全领导机构,修订完善方案,逐级细化任务,把防汛任务落实到具体单位和人员,结合各地区的实际情况,做好防汛方案修订,切实做到行动方案细致、对策措施具体、方法手段管用。

人人防溺水 个个会自救

舞钢市多点发力织密安全网

本报讯(记者杨德坤)暑假来临,防溺水安全教育刻不容缓。7月2日,记者从舞钢市相关部门获悉,为切实保障假期未成年群体生命安全,该市将防溺水工作摆上重要位置,多点发力织密安全网络,做到宣传教育、排查整改、联防联控、巡查防范全覆盖,全面筑起水域安全屏障。该市聚焦重点,落实宣传教育,利用广播、电视及微信朋友圈等不间断推送防溺水“六不”内容、防溺水安全小常识和自救知识;在学校、广场等人员聚集场所发放防溺水宣传页、文化扇,悬挂宣传横幅,积极营造人人防溺水、个个会自救的浓厚氛围。

该市压实责任、落细家校协同,开展常态化家校互动活动,建立家校联系卡制度,发放“致家长的一封信”,签订“家长防溺水安全责任书”,督促家长切实落实监护责任,严禁学生到没有安全防护的水域游玩,已累计发放防溺水提醒短信近50万条。该市完善设施、加强水域管理,全面排查存在安全隐患的河渠、堤坝、水库等重点水域,及时补充更新防溺水警示标牌、防护栏、长竹竿、硬质救生圈、救生绳、救生衣等救生设施,建立台账、责任到人,确保出现险情及时救援。目前,该市已更新警示标牌300多个、配备救生圈510个、救生衣660件、长竹竿近300根。

“三难书记”解民忧

“从我刚任村党支部书记开始,我就想明白了,有些事就是大干大难、小干小难、不干更难,想要不难只有用开膀子使劲干、咬着牙用心干才能有所改变。”6月29日,枣林镇张卜庄村党支部书记胡杏贺一见面就向记者讲起“三难书记”的由来。2021年舞钢市村党支部换届选举,胡杏贺当选为张卜庄村党支部书记,一个家庭主妇摇身一变成了村里的“一把手”,外界的质疑声不绝于耳。胡杏贺解决的第一难就是家家户户每天做饭的“灶火”。张卜庄村天然气管道施工不规范,致使村民迟迟未能用上天然气。上任后,胡杏贺把565户村民家转了个遍,查找管道问题,寻求解决办法。她一周跑4趟燃气公司,打数十次电话,把群众问题直接反馈出来,更把村里的管道难题逐一剖析。

“二组老张家可以直接从前门上面架管道,不仅能看见布管,以后有问题也好排查。”“仓里店临国道那几家尽量顺墙边布管,这样平常过车也不会太影响。”她变身“设计师”和燃气施工队密切配合,不到一周时间,全村燃气管道就修通了大半。看着新上任的胡书记尽职尽责的样子,村民们有了新的看法。“真没想到,女书记上任第一把火把咱村‘烧’热了。”“不管男、女书记,能给咱老百姓办好事的都是好书记!”胡杏贺解决的第二难就是壮大村集体经济。“村集体没有收入,村干部那点啥都没底气。乡村要振兴,首先还要发展村集体经济,只有壮大了村集体经济,才能为村里办更多实事。”在第一次全村党员大会上,胡杏贺面对全村85名党员说出了心里话。

她借助修缮河道的机会,盘活村里废弃坑塘,租给本村水产养殖户,不仅每年有了额外租金收入,而且人居环境还得到持续提升。2022年初夏,胡杏贺又同本村在外村民郭旭亮取得联系,经过多次沟通洽谈,最终郭旭亮承诺,如果村里有空闲厂房,他可以返乡创业开办箱包厂带动村民致富。经过努力,当年11月,两座2100平方米的村集体厂房拔地而起。今年3月,郭旭亮如约返乡租下厂房,张卜庄村箱包厂正式投产,村里80余名妇女老人在家门口实现了再就业,同时村集体年收入也由3年前的8万元增长到今年的20余万元。胡杏贺解决的第三难就是改善乡村环境。张卜庄村通往省道327的道路因为年久失修,路面损坏严重,道路两侧生活垃圾随处可见。“路不修好,致

富走不出去,好日子更走不进来。”胡杏贺找来村“两委”干部,经过一番“唇枪舌剑”后,最终大家达成一致看法。因为垃圾堆积较久,清理难度大,胡杏贺一边找来铲车清运,一边带领村“两委”干部打扫。大家遇到白色垃圾就扫,扫不动的就铲,铲不干净的就捡。经过半个月的清理,整个路面焕然一新。看着近年来村里发生的可喜变化,看着村民脸上洋溢的笑容,胡杏贺既心潮澎湃、感慨万千,又豪情满怀、壮志不已:“张卜庄村优良的基础设施建设和丰富的群众精神文化生活是我们村的亮点,也是我们发展的优势。我的心愿就是把村子建得更美,让村民的生活更富足,让张卜庄村成为乡村振兴的排头兵。”(本报记者 杨德坤 通讯员 梁亚洲)

舞钢市多地举行庆“七一”纪念表彰

慰问演出迎“七一”

6月28日晚,由省文化和旅游厅主办,省文化馆、平顶山市文化广电和旅游局、舞钢市联合承办的“乡村文化志愿服务下乡”“到人民中去”河南省文化和旅游志愿者慰问演出走进舞钢市,以特殊的方式迎接“七一”建党节的到来。

本报记者 杨德坤 摄



表彰老党员和先进个人

尹集镇 本报讯(记者杨德坤 通讯员白东亮)6月30日下午,为庆祝中国共产党成立102周年,宣传党的光辉历程和丰功伟绩,尹集镇举办“奋进新征程 建功新时代”——庆“七一”建党节表彰会暨文艺演出活动。会上,全体党员干部集体合唱《国歌》,重温入党誓词,会议为在党50周年老党员颁发纪念奖章,并对优秀共产党员代表、优秀党务工作者、优秀包村干部、优秀站(所)长等进行表彰。近年来,该镇从严从实加强党的建设,在落实工作部署、服务中心工作、优化发展环境上当先锋、做表率,强化责任意识,勇立发展潮头,勇挑发展重担,以奋发有为的精神状态和真抓实干的工作作风,持续再造全镇经济发展新优势,各项工作取得突出成绩。当天的文艺演出中,诗朗诵《幸福的中国人》、歌曲《唱支山歌给党听》及戏曲《自从你写信要下乡》等精彩节目,呈现出广大党员干部良好的精神风貌,表达干部职工对祖国的热爱和赞美。

表彰先进 凝聚合力

红山街道 本报讯(记者杨德坤 通讯员刘翠翠)为激励广大党员干部进一步坚定信念、弘扬正气、担当实干,6月27日,红山街道召开“七一”表彰大会。会上,红山街道对辖区涌现出

的优秀党员、先进工作者、2023年上半年“五星”支部暨“和美乡村”创建观摩评比先进党支部、“学习强国”年度学习标兵、“乡村光荣榜”人物等先进集体和先进个人进行了表彰。

该街道鼓励广大党员干部把荣誉作为新的起点,立足岗位实际,不断提高自身工作能力,积极主动作为,以主人翁意识、领头雁姿态“撸起袖子加油干”,为建设美丽、和谐、幸福红山凝聚共识、积蓄力量。

表彰优秀党员和典型代表

八台镇 本报讯(记者杨德坤 通讯员董芳汝)为庆祝中国共产党成立102周年,6月30日,在“七一”前夕,八台镇举办“红心永向党 奋进新征程”七一文艺会演暨“两优一先”表彰活动,激发群众爱党、爱国的热情,传递红色

正能量。表彰大会为7个先进基层党组织、84名优秀共产党员、24名优秀党务工作者、60户“五治融合积分定优”模范家庭代表、19名乡村光荣榜典型人物颁发了证书。

表彰会后,该镇还举办了文艺演出,舞蹈《我的国》《在希望的田野上》《万疆》以及诗朗诵《党的赞礼》、戏曲《祖国的大建设一日千里》等精彩节目,为观众呈现一幅幅感恩、知奋进、爱祖国的优美画面。

戚建庄诗歌书法展览暨捐赠仪式举行

本报讯(记者杨德坤 通讯员刘广中)6月29日上午,为献礼建党102周年,河南省敬老老总会、河南省文学艺术界联合会等在祥龙谷景区举行戚建庄诗歌书法展览暨捐赠仪式,以“绿水青山就是金山银山”理念为指导,推进文旅深度融合,弘扬民族优

秀传统文化和爱国主义精神,为国家4A级景区祥龙谷增添文化光彩和魅力。出生于1956年的戚建庄是河南巩义人,曾任九三学社中央委员、河南省委副主委、省十一届人大常委会秘书长,在政治理论、教育理论以及文学创

作方面颇有建树。此次展览展示戚建庄诗歌书法作品50幅,突出“绿水青山”主题,辐射优秀传统文化和祖国现代化建设的成就,包括毛泽东的《沁园春·雪》《水调歌头·重上井冈山》以及《魅力中国》《美丽河南》等,特色鲜明、诗的盎然,清新典雅、

笔触酣畅,凸显一个书法家深厚的文化功底和不凡的艺术造诣,是展现河南风采的山水画卷,也是弘扬民族优秀传统文化的隽永史诗。据悉,戚建庄将把这次展览的50幅书法作品捐赠给舞钢市慈善总会,由祥龙谷风景区永久收藏展览。

舞钢市创新推出建筑工程质量标准化监管体系

“三加三化”力促“红色工地”创精品工程

本报讯(记者杨德坤 通讯员李雅兰)6月26日,一块“河南省施工质量标准化示范工地”的奖牌被送到舞钢经开区负责河南质量工程职业学院舞钢校区施工的中铁八局舞钢项目部,“这是‘三加三化’模式力促‘红色工地’创精品工程结出的硕果,本次评选中平顶山市仅有两个施工项目地获此殊荣。”中铁八局舞钢项目部临时党支部书记黄维普说。黄维普所说的“三加三化”模式,是该市为促进辖区重点在建项目工程质量标准化监管体系,即在“党建+项

目+党建+监督示范岗+党建+创新”监督模式下,对“红色工地”实行的标准化、透明化、人性化建筑工程质量监督。政企共建促发展,党建引领聚合力。当天,记者在河南质量工程职业学院舞钢校区施工现场看到,绿色的围挡上喷绘着党建理论,施工现场内部安全警示标语,党的二十大精神宣传、创建廉洁示范工地等宣传板形象生动、规范有序。该项目自2022年10月开工以来,积极开展以“党建质量并举,红色项目出彩”为主题的创优活动,在施工现场按位置不同划分为4个片区,每名党员分管一个片区,设立党员先锋岗(工

作牌),由每名党员带头深入现场对作业人员进行业务指导,并开展安全质量生产检查,严格监督现场施工行为,同时向广大职工宣传党的方针政策。该市委“三加三化”在建重点项目建筑工程质量监督的住建局质监站,在加强辖区建筑工程质量监督和服务的同时,成立了由11名党员组成的质量标准化示范工地党员服务小组,点对点对各申报项目提供技术指导服务,定期组织创优培训小结会,研讨解决创优过程中存在的问题,用“三加三化”激发建筑施工企业加强质量管理、争创精品工程的积极性。

截至目前,该市现有的8个在建重点项目中,有6个已在施工现场成立了临时党支部,其中中建七局承担的舞钢市民中心“红色工地”被省住建厅评为2022年“河南省建筑工程质量标准化示范工地”,同时被平顶山市住建局评为“平顶山市建筑工程安全文明标准化示范工地”。其他“红色工地”、红色项目也坚持党建引领,将质量标准化示范工地评比作为考核单位质量管理水平的重要标准,在传承红色基因激发施工热情的同时,发挥党员的先锋模范作用,化解施工难题、加强质量管理、争创精品工程。



公益诵读

7月2日,一学生在认真诵读。当天,由舞钢市志愿者协会等举办的暑期公益诵读活动在寺坡

马拉松广场等地同步开幕,吸引不少学生及家长参与。本报记者 杨德坤 摄